

## **Профессиональные задачи**

### **Задача 1**

Посетитель аптеки Панкратов обратился в общество по защите прав потребителей с просьбой восстановить справедливость. Он приобрёл в аптеке электромагнитный прибор для лечения суставов. Применяя его, убедился, что прибор, хотя и исправен, но не оказывает разрекламированного действия, его мощность не соответствует техническим условиям, в возврате прибора в аптеке ему отказали. Он обвиняет работника аптеки в обмане, требует привлечь к ответственности. Проведённая проверка подтвердила, что в аптеке действительно знали о том, что товар не является медицинским изделием, т.к. на него нет регистрационного удостоверения Росздравнадзора, но при продаже давали информацию о нём, как о медицинском приборе.

Прав ли потребитель Панкратов, требуя наказать виновных в обмане?

Были ли нарушены права потребителя и какие?

Какая ответственность предусмотрена в данном случае для организации-продавца?

Определите конкретную статью Кодекса об административных правонарушениях, предусматривающую ответственность за введение в заблуждение относительно потребительских свойств?

### **Задача 2**

Манякина работала фармацевтом в аптеке № 109 г. Воронежа. В нарушение своих трудовых обязанностей она не соблюдала правила хранения реализуемых покупателям лекарственных средств. В результате этого Прошину, купившему и употребившему лекарственное средство, не пригодное для использования, причинен тяжкий вред здоровью.

Определите правоотношения, которые имеют место в данной задаче, их содержание.

Нормами каких отраслей права и каких конкретно нормативно - правовых актов регулируются данные правоотношения?

### **Задача 3**

ОАО «Финист» сдавало помещение в аренду обществу с ограниченной ответственностью «Детская аптека». В нарушение договорных обязательств ООО «Детская аптека» в течение года не оплачивало арендную плату. Руководство ОАО «Финист» обратилось в районный суд с иском об обязывании ответчика уплатить арендную плату. В исковом заявлении юристконсульт ОАО «Финист» в качестве истца указал директора общества, а в качестве ответчиков указал всех соучредителей ООО «Детская аптека» - Мотину, Пащенко, Пескову, Вошину, Масликову и др. Всего 18 человек.

Правильно ли поступил юристконсульт ОАО «Финист»?

Какие субъекты должны быть указаны в качестве истцов и ответчиков в исковом заявлении?

В какой суд следует адресовать иск?

### **Задача 4**

Калмыков решил заняться бизнесом. Считая, что продажа лекарственных средств может принести хороший доход, он лично арендовал помещение, приобрел лекарственные средства, нанял продавцов из числа лиц, закончивших курсы продавца. После этого так называемая «аптека» начала свою деятельность.

Укажите, какие нарушения допустил Калмыков.

Кто может работать в качестве продавцов в аптечных учреждениях?

Какие виды ответственности должны быть применены к Калмыкову?

### **Задача 5**

Панкин приобрел в аптеке просроченное лекарственное средство. Обнаружив это, он потребовал от работников аптеки вернуть ему деньги и возместить моральный вред.

Правомерно ли требование Панкина?

Как следует поступить работникам аптеки?

Какие сроки – срок службы, срок годности или гарантийный срок - должны устанавливаться изготовителем на лекарственные средства?

### **Задача 6**

Фармацевтическая компания разместила на телевидении рекламу лекарственного средства, подлежащего применению при заболевании глаз. При этом в рекламе было указано, что безопасность и эффективность средства гарантированы его естественным происхождением, а предупреждение о наличии противопоказаний к их применению и использованию, о необходимости ознакомления с инструкцией по применению или получения консультации специалистов отсутствовали. Волков, которому исполнилось 90 лет, увидев рекламу, приобрел указанное лекарственное средство. В результате его приема у Волкова обострились хронические заболевания печени и поджелудочной железы, в связи с чем на лечение им затрачено 1375 рублей.

Кто и в каком размере должен нести ответственность за причиненный Волкову вред.

### **Задача 7**

Куприянова работала на фармацевтическом складе. Перекладывая коробки с дорогостоящим лекарством, она уронила коробку, в результате чего 4 флакона с лекарством разбились. В результате этого работодателю был причинен ущерб на сумму 12 700 рублей. Среднемесячная заработная плата Куприяновой составляет 7 тысяч рублей. Администрация потребовала от работницы возместить вред в полной объеме.

Законны ли требования администрации?

### **Задача 8**

Комкова при устройстве на работу на фармацевтический завод потребовала от администрации, чтобы ей выдали средства индивидуальной защиты: спецодежду, респиратор, перчатки, защитную мазь, индивидуальную резиновую обувь для мытья в душе. Администрация выполнила указанное требование, за исключением выдачи обуви для мытья в душе.

Правильно ли поступила администрация?

Каковы требования к средствам индивидуальной защиты на фармацевтических производствах?

Для ответа проанализируйте Трудовой кодекс РФ, Федеральный закон «О санитарно - эпидемиологическом благополучии населения» и Санитарные правила для предприятий по производству лекарственных средств.

### **Задача 9**

Пашкова, работая провизором в аптеке, из-за пробок на дорогах три дня подряд опаздывала на работу. Администрация уволила Пашкову за прогул, мотивируя свое решение тем, что работница в связи с опозданиями отсутствовала на работе более четырех часов.

Правомерно ли решение работодателя?

Что такое прогул?

По какому основанию и при каких условиях можно уволить Пашкову?

### **Задача 10**

Работники аптеки в течение двух месяцев выбрасывали просроченные лекарства, а также отходы, получаемые при изготовлении лекарств, в мусорные баки жилого дома № 15.

Законны ли действия работников аптеки?

Каков порядок размещения отходов аптечных учреждений?

Каковы вид и размер ответственности за совершенные действия работников аптеки?

### **Задача 11**

Варежкин приобрел в аптеке лекарственные средства. Следователь Морозов, в связи с расследованием уголовного дела, вызвал на допрос фармацевта Тройкину и спросил, какие лекарственные средства приобрел Варежкин. Тройкина отказалась отвечать на вопрос, мотивируя это тем, что сведения о пациентах и приобретаемых ими лекарственных средствах составляют служебную и врачебную тайну.

Является ли законным отказ Тройкиной отвечать на подобные вопросы следователя?

Что составляет предмет государственной, служебной, коммерческой, врачебной тайны?